

ПЕРСОНА 12

Своя среди чужих
Повлияла ли Анна Кикина на Илона Маска и каково ей слушать упреки из России



СПЕЦРЕПОРТАЖ 9

В Минск за автомобилем
Наш корреспондент попробовал выгодно купить машину в Белоруссии

ГАДЖЕТЫ 7

Приключения электроники
Владельцы смартфонов сталкиваются со сбоями в навигации. Что делать?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 249 (8897)
2–8 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 3 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 4 НОЯБРЯ > СУББОТА 5 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 8 НОЯБРЯ



АЛЕКСАНДР ДЕМЬЯНЧУК / ТАСС

ПУТЕШЕСТВИЯ Поезд Деда Мороза отправился на Дальний Восток..... 4

Он уже едет

АВИАЦИЯ 8

Взлетная полоса. Сейчас прямые авиарейсы доступны в 31 страну, а полгода назад их было 15

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ 10

Особенности русской рыбалки на Шикотане. «РГ» проверила, как идет промысел в Тихом океане

СУДЬБЫ 25

Таинственный перстень Керенского. Политик-неудачник и его загадочная драгоценность

КИНО 28

Азиатский метр. Корейские, индийские, турецкие сериалы: как разобраться, что смотреть

КЫРГЫЗСТАН



Продукты — нуждающимся
Россия передала КР новую партию продовольственной помощи

ПОЧТИ 1,9 тысячи тонн обогащенной пшеничной муки и 60 тонн растительного масла передала Кыргызстану Россия в очередной партии гуманитарной помощи. Продовольствие будет распределено представителями Всемирной продовольственной программы (ВПП) ООН совместно с местными органами власти среди нуждающихся семей в регионах республики.

→ СТОП-КАДР



Дни культуры Кыргызстана в Казахстане прошли в городе Астана на прошлой неделе. В официальной церемонии их открытия приняли участие главы двух стран — Садыр Жапаров и Касым-Жомарт Токаев. В рамках программы мероприятия открылась выставка историко-культурного наследия и ремесел Кыргызстана и состоялся гала-концерт. Публике были представлены фрагмент увертюры к опере «Манас», отрывки из эпоса «Манас» и произведения Токтогула Сатылганова, а также шедевры народного искусства КР.

Оживляем связи

Кыргызстан призвал СНГ уменьшить зависимость от внешних рынков

СОТРУДНИЧЕСТВО

Данияр Каримов

Официальный Бишкек призвал страны СНГ заняться возрождением социальных и экономических связей. Если государства Содружества добьются успехов на этом направлении, то им удастся уменьшить зависимость от внешних рынков и таким образом защититься от глобальных шоков.

С таким предложением обратился к коллегам председатель кабинета министров Кыргызстана Акылбек Жапаров, выступая на заседании Совета глав правительств (СПГ) СНГ. Встреча премьеров

прошла в столице Казахстана — городе Астана.

— Только путем реализации совместных инновационных, инвестиционных проектов и только общими усилиями мы сможем уменьшить зависимость от импортных состав-

ляющих в совокупной экономике объединения, — заявил он. — Это потребует, прежде всего, раскрытия в полной мере потенциала Договора о зоне свободной торговли в СНГ и максимального упрощения условий для движения товарных и инвестиционных потоков.

Глава кыргызского правительства подчеркнул, что стра-

В КР полагают, что приоритетом для стран Содружества должно стать развитие связей друг с другом

нам Содружества необходимо пересмотреть ограничительные меры на вывоз продовольствия, минимизировать различные барьеры и проверки на границах, развивать существующие и формировать новые транспортные коридоры. Отдельно Акылбек Жапаров остановился на одном из самых волнующих республику вопросов — проблеме миграции.

— Мы призываем стороны к активизации сотрудничества в сфере трудовой миграции, — отметил он. — Внешняя трудовая миграция в рамках Содружества и ее масштабы, вне всякого сомнения, значительно влияют на социально-экономическое развитие наших стран, затрагивая практически все слои общества. Считаем, что перед странами объединения стоит важная задача. Нам нужно обеспечить свободное пересечение внутренних границ, поскольку это необходимое условие существования общего рынка труда в СНГ.



Кыргызский и российский премьеры Акылбек Жапаров и Михаил Мишустин, а также зампреда правительства РФ Алексей Оверчук беседуют на полях заседания СПГ в Астане.

Протянули руку помощи

ПРЯМЫЕ СВЯЗИ

Маленькие кыргызстанцы, потерявшие руки в результате несчастных случаев или болезней, получают бионические киберпротезы, созданные российским производителем. До конца уходящего года правительство республики поручило обеспечить этими изделиями 26 детей. Всего же, по данным Республиканского учреждения протезно-ортопедических изделий (РУПОИ) КР, в Кыргызстане в протезах рук нуждаются 311 человек.

Новые тяговые и бионические киберпротезы появятся в КР благодаря соглашению, заключенному ранее разработчиком из РФ с Российско-Кыргызским фондом развития и Республиканским учреждением протезно-ортопедических изделий. Стороны договорились не только о поставках необходимых изделий, но и о будущей локализации производства непосредственно в Кыргызстане.

Российская сторона вложит в уникальный проект около 1,5 миллиона долларов.

Сотрудничество с российским разработчиком и производителем тяговых и высокотехнологичных бионических киберпротезов, как ожидается, позволит запустить в республике специальные программы реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья. Фактически им помогут вернуться к нормальной активной жизни.

Проект в Кыргызстане, по данным официальных источников, реализуется в соответствии с Межгосударственной программой инновационного сотрудничества стран СНГ. Последняя действует до 2030 года. Помощь в трансфере технологии производства окажут исполнительный комитет Содружества и фонд «Сколково», который выступает оператором международной программы.

Даниил Касымов

Цены на сахар обещают не расти

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Производители сахара и представители торговых сетей Кыргызстана согласились не повышать цены на этот продукт для внутреннего рынка. Договоренности об этом достигнуты на рабочем совещании, проведенном Службой антимонопольного регулирования (САР) при минэкономике КР.

Как сообщают в ведомстве, чиновники пригласили представителей торговых сетей и производителей на встречу, чтобы подробно обсудить вопрос ценообразования на важный для массового потребителя продукт. Он стал главной темой встречи в связи с истечением срока постановления правительства, которое обнуляло ставку НДС на сахар-песок. Мера, принятая кабинетом министров несколько меся-

цев назад, позволила остановить рост цен и стабилизировать ситуацию на рынке.

Стороны договорились заключить новое соглашение о сотрудничестве на рынке реализации сахара. В САР утверждают, что решено не только не повышать стоимость продукта, но и скорректировать цены в сторону снижения — в случае изменения конъюнктуры. При этом производителям и торговым сетям рекомендовано строго соблюдать нормы антимонопольного законодательства Кыргызстана.

Алмаз Ибраев

→ ДОСЬЕ «РГ»

По данным Нацстаткома республики, сахар-песок на рынке Кыргызстана с начала 2021 года подорожал на 75 процентов.

Дипакадемия подготовит кадры для ЕАЭС

ОБРАЗОВАНИЕ

Дипломатическая академия КР имени Казы Дикамбаева войдет в специальный консорциум вузов, который готовится создать в ЕАЭС. Объединение высших учебных заведений займется подготовкой профильных кадров для евразийской интеграции.

По словам советника председателя коллегии Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) Владимира Ковалева, консорциум создадут на базе МГИМО. В структуру на паритетной основе привлекут вузы стран ЕАЭС.

— На сегодня уже достигнута договоренность об участии в проекте ведущих вузов Армении, Беларуси и Кыргызстана, — цитирует Владимира Ковалева пресс-служ-

ба ЕЭК. — Подготовка специалистов для ЕАЭС должна начаться в 2023 году. На основе этого качественно нового подхода в будущем может быть запущена полномасштабная кадровая платформа.

Владимир Ковалев убежден, что успех ЕАЭС как объединения во многом зависит от молодежи стран союза. «Мы полагаем, что новые направления интеграции должны зародиться не в государственных кабинетах, а в профессиональных сообществах, академических аудиториях и студенческих коворкингах, — подчеркивает он. — Мы хотели бы увлечь молодежь евразийской тематикой и таким образом сделать наш союз естественной и комфортной средой для жизни и личностного развития».

Рустам Караев